# 百炼成钢获佳绩

本报讯(记者金丽通讯员张轩)在1月 10日至13日举行的全区公安机关警务实战 教官大比武中, 呼伦贝尔市公安局代表队 16 名警务实战教官以优异的成绩斩获佳绩,在 全区14支代表队中脱颖而出。

大比武期间,面对各路强手,呼伦贝尔市 的警务实战教官们沉着冷静、稳扎稳打,在理 论组比武中,充分展现所学理论,争得了取胜 先机;在体能组比武中,团结一心、逐一破关; 4×60米负重项目,他们如风疾驰,反应迅速, 在负重60公斤的状态下跑出了呼伦贝尔警 察的速度与激情;枪械组比武中,面对实弹射 击项目,队员们稳中求胜,计时器响起,上膛 出枪命中目标;理论授课项目中声情并茂、深

人浅出,将复杂的警务知识转化为生动的课 程内容,精美的教学课件、严谨的教学思路、 流畅的语言表达,吸引了评委的目光;战术组 比武中,运用合理有效的战术手段,结合执法 安全理念进行现场处置,并针对处置战法开 展现场教学,体现了教官组实战与理论相结 合的深厚功底。

经过激烈角逐,呼伦贝尔市代表队不负 众望,凭借扎实的专业技能、默契的团队协 作、顽强的拼搏精神和过硬的心理素质,在多 个项目中拔得头筹,分别为呼伦贝尔市公安 机关赢得警务实战教官大比武团体总分第一 名、大比武战术组常见警情处置项目一等奖、 大比武战术组现场实训授课项目一等奖。

## 让法律援助成为 残疾人维权的 坚强后盾

巴彦淖尔讯 2024年,巴彦淖尔市各 级法律援助机构不断创新服务举措,优 化服务流程,扎实开展残疾人法律援助 工作,着力加强对残疾人的法律援助供 给,为残疾人提供优质、便捷、高效的法 律援助服务,持续推进残疾人法律援助 民生工程。

该市各级法律援助机构着力畅通 残疾人法律援助服务渠道,规范窗口接 待标准,设置无障碍通道,为特殊群众提 供爱心轮椅、拐杖等物品,完善指引标 识,让残疾人轻松享受无障碍服务,同时 依托公共法律服务中心接待窗口实现 "临街落地",为残疾人办理相关业务提 供便利条件;全市各级法律援助机构积 极加强与残联、民政、人社等部门的沟通 协作,建立健全交流和信息沟通机制,努 力实现"应援尽援、应援速援",全力提升 残疾人法律援助服务质量;加强与公、 检、法等办案机关在通知辩护案件方面 的协作,落实告知、转交申请等事项,让 残疾犯罪嫌疑人、被告人及时获得法律 援助或值班律师的法律帮助;广泛开展 法律援助服务,联合残联、民政等部门开 展"法援惠民生、关爱残疾人"为主题的 专项法律志愿服务活动,通过与残疾人 深入交流,了解其法律服务需求,耐心解 答相关法律问题,提供切实可行的解决 方案,帮助残疾人解决实际困难。2024 年,全市共组织开展以"法援惠民生、关 爱残疾人"为主题的专项活动30余场 (自治区司法厅供稿)



## 护航春运暖归途

2025年春运以来, 呼和浩特市公安局反恐怖和 特巡警支队周密部署巡处力量 和巡控点位,加大交通枢纽周边 路段和重点部位附近的巡逻频 次,关注扒窃盗窃和"黑车"扎堆占 道拉客等情况,积极回应群众求 助、做好安全提示,紧密配合车站 工作人员疏导客流、维持秩序, 以"一路陪伴一路温暖"的热

周煦坪 摄



#### 情暖高墙 亲恩助航

本报讯(记者 李楠)"亲情帮教活动, 为我们和孩子搭建起跨越'高墙电网'的 爱心桥梁,我们一定会不断鼓励孩子认真 改造、自我革新。"1月21日,在内蒙古自 治区未成年犯管教所开展的"情暖高墙、 亲恩助航"联帮联教活动中,一句句嘘寒 问暖、一声声真情呼唤,满载着未成年服 刑人员与亲人们彼此间最深情的思念,寄 托着新春的美好祝福与筑梦新生的殷切 希望。

此次"情暖高墙、亲恩助航"联帮联 教活动,如春风化雨,搭建起了社会各界、 家庭与服刑人员之间的沟通之桥、亲情之 桥、帮扶之桥,一个个精彩的节目直观地 展示了未成年服刑人员教育改造的成果 和奋发向上的风貌,进一步激发了服刑人 员改造的内生动力。

内蒙古自治区未成年犯管教所党委 书记、所长郭军萍表示,此次活动旨在进 一步利用社会力量深度参与帮教,切实发

挥亲情纽带教育感化作用,推动教育改造 与社会帮教深度融合,不断增强未成年罪 犯改造信心。今后的工作中,内蒙古自治 区未成年犯管教所将积极加强与地方政 府、社会机构的协作,充分吸纳各方资源, 积极构建联动教育改造新模式。



## 中国银行协助新开发银行发行60亿元熊猫债

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静) 近日,中国银行作为牵头主承销商和簿 记管理人协助新开发银行成功发行 2025年首单多边开发机构熊猫债券,发 行规模60亿元人民币,期限5年,票面 利率 1.70%, 创发行人熊猫债融资利率

为进一步便利本次熊猫债发行,中 国银行近期协助新开发银行举办专题

研讨会,围绕"以熊猫债市场的稳步发 展,促进中国金融市场的高质量开放" 主题,邀请50余家投资机构参加交流。 此次发行过程中,部分参会投资机构实 现了熊猫债市场投资零的突破。

目前,新开发银行已累计发行615 亿元人民币熊猫债,成为熊猫债发行体 量最大的国际开发机构。中国银行以 主承销商身份,参与了新开发银行全部 熊猫债券发行。作为国际资本市场的 重要参与者,中国银行长期以来助力搭 建境内外资金融通桥梁,已连续十一年 蝉联银行间市场熊猫债承销份额榜首。



### 发挥数据价值 打造一流平台

本报讯(记者 刘琪 通讯员 武海斌) 近日,记者从自治区知识产权保护中 心了解到,内蒙古自治区知识产权保 护中心服务平台自2023年4月上线 运行以来,用户数量迅猛增加,截至 2024年底,专利预审模块备案企业数 量达1551家,注册代理机构807家, 平台用户数536个,业务系统办件量

据介绍,该平台拥有庞大而丰富 的数据资源,链接21个数据系统,分设 17个业务系统,为用户提供全面、精准 服务;涵盖4900万件中国专利文献数 据、全球105个国家(地区、组织)的1.6 亿件专利文献数据,以及1亿条中国商 标数据、7.5万条中国集成电路布图设 计数据、1.5亿条中国知识产权判例数 据等,通过海量数据资源为创新主体 提供信息支撑,为实现知识产权公共 服务"一站式"办理奠定坚实基础。

在此基础上,该平台累计发布 1100余篇信息,涵盖知识产权政策解 读、案例分析、技术创新等多个领域, 还通过发布科普视频、知产小问答、专 利导航分析报告等形式,多措并举做 好知识产权信息服务。



## "职"引未来 走向"新"生

呼和浩特讯 为提升临释罪犯的 社会适应性,切实增强罪犯回归社会 的就业能力,近日,内蒙古第二女子监 狱以"职"引未来,走向"新"生为主题, 举行临释罪犯就业推介会。

此次推介会旨在为即将刑释的罪 犯搭建就业平台,促进她们顺利回归 社会,实现自我价值,同时鼓励罪犯时 时保持积极向上的状态,踏实做人,努 力改造,开启新的美好生活。

当天,6家企业代表应邀参加推介 会,提供了酒店清洁、鞋靴制造、养老护 理等多种岗位类型,招聘岗位和用工需 求与监狱此前开展的职业技术培训充 分契合,为临释罪犯提供了切合实际且 十分丰富的就业选择。活动现场,罪犯 与企业代表面对面交流,详细了解企业 岗位具体情况、薪资待遇以及工作环境 等信息;企业代表针对罪犯的疑惑和诉 求进行了详细解答。

一名临释的罪犯说:"感谢监狱为 我们提供了一个直接与企业代表沟 通、了解目前的市场就业情况和用工 需求的机会。这对我回归社会找到合 适的工作,提供了很大的帮助。"

经过深入交流,相关企业与多名 即将刑释的罪犯签订了就业意向书。

(自治区监狱管理局供稿)

